

清亮的琴聲瀰漫四周，彷彿看到了洋面上的波光粼粼、太陽初升時的晨曦。接受一場音樂的洗禮後，我決定開始學琴。

從可以在五線譜中迷失方向，到雙手盡情的在琴鍵上奔跑、跳躍，我費了極大的努力和鋼琴培養感情，漸漸的，我可以感受到音符跳動的生命力，也可以體會作曲者的用心。有一次的音樂課，老師面帶微笑的說，要我們組對舉辦一場班級性的小型發表會，大家興奮的討論著，我內心如黑夜中綻放的煙火般雀躍不已，接著便開始進行。

我們幾個皆有學音樂的好友，積極的討論分配工作，不料，才剛決定好演奏的樂器，就傳出反對的聲音。『為什麼是我吹直笛？我也想彈鋼琴！』組員們互相看了一眼，也開始不滿意自己的樂器，周圍的氣氛如沸騰的熱水，越滾越令人憂慮，又經過許久的協調後，各自才定了下來。然後開始一天的練習，我發現同一首曲子，每個人詮釋出的感受不盡相同，對於重視的方向也不一樣，但再多次的練習後才達成共識。

終於到了上臺演奏的這一天，我緩緩的打開琴蓋，都站定位後，我們很有默契的點了點頭，並開始演奏，悠美的樂音和諧的融為一體，沉浸在音樂的世界裡，我聽到的不單只是那一個個渾圓的音符



，而是聽到我們辛苦練習後形成的完美音符。走過無垠沙漠後，喝下了第一口水，才知道它的清澈甘甜，在付出後得到成果，才是最能感動人心的。

我們開心的享受熱烈的掌聲，而這次的合作，讓我了解，每個人都是一塊獨一無二的拼圖，硬湊是無法排出美麗圖樣的，但經過旋轉，不斷的嘗試後，看到整幅畫面時，是多麼令人歡喜！我願這可貴的經驗能化為豐富的養分，陪伴我成長，讓我永遠記得這振奮的一刻。



臺西鄉的風，像那兒的海浪一樣波濤洶湧的掃

過大地！外頭不知死活的盆栽，挺直著背的招牌，不消幾分鐘，便聽見他們紛紛戰敗的消息。朔月的街道，你看不見鮮虹的亮麗光澤，聽不見滿嘴海口的音的漁夫吆喝，卻可在五條港大廟附近的風螺厝找到正「陶鑄」釣竿的一群紅嘴男人。

我和外公開著發財車駛<sup>過</sup>一處一處的魚塭，波光潋豔但寒風凜冽，這是鬼頭刀和黑毛掌控的季節！

「啊！來啊！添丁柿尹珠來啊！」外公是頂山寮著名的釣客，他的光頭和大嗓門快成為這兒的「地標」了。接著，一群人提起寶劍，似乎是要在龍王的血盆大口，斬斷一顆龍牙！

厚雲像柔墨染著蒼穹這張宣紙，魚群如朝聖般游了過來，大夥兒拋出釣竿，勾引魚群的鏢刀衝進冰冷的海水！外公退了十公尺，奮力一擲，就在礁石旁，把釣竿交給我，走到一旁吸他的長壽！浪像蝦女蟹將衝了過來！凡人焉可抵擋？一隻未獲的情沉下，垂頭喪氣的回家了。忽然，我的釣竿被龍王盯上，巨大的力量撐得我青筋浮現，外公衝過來拉緊我的手，一場「驚愕」正式響起。

出現了！若隱若現的黃綠斑紋，正宣誓著領海的主權！透澈的眼睛怒視著岸上的兩人！我的手被牽著走，快要斷成兩截！眼淚幾乎要潰堤了，外公



直說：「嘜緊張，有阿公在！」看著那滿嘴雲霧卻  
無法掩飾的堅定眼神，莫名的力量湧進全身，怒吼  
勝過瘋狗狼，在費了九牛二虎之力後，活跳跳的鬼  
頭飛躍起來，我已不確定嘴角是汗鹹或淚鹹，看看  
外公氣喘噁噁，<sup>仰</sup>依然發出那爽朗的突聲！

這段博海的回憶，至今在腦海中不斷翻騰，和  
外公合作打拚出的鮮美，每每想到還是會垂涎三尺  
合作的經驗讓我看到了面對大風大浪的無畏精神，  
我想人生中沒有挫折，就無法找到同甘苦、共患難  
的合作夥伴！外公，謝謝你！希望你在天國時能放  
一釣竿下來，看看我們這群小魚在互助與關愛成長  
的模樣！



可貴的合作經驗

乾涸的咖啡罐互相依偎著睡著了，螢幕的光持續刺著黑夜，城市的寂靜是最舒適的地毯，讓鍵盤的聲響慢步走過。

那一天，我們熬夜合作。

在參展報告文件日迫在眉睫時，夥伴，小白，來到我家，要合作完成這一項任務。我們老神在在的打開資料庫，卻當場呆住——數萬隻惱人的文字在螢幕上狂向我們做鬼臉，上百個表格恣意的扭曲身體，而我們必須將這精簡成三頁。瞬間我們臉都綠了，拿起手錶一看，我們只剩十二小時！一切都匆忙了起來。雙手快速的在鍵盤上飛舞，我們放棄晚餐，任憑誘人的菜香飄過，我們忘了提醒仙度瑞拉，讓她走得倉促。暗夜中睡意緩緩降落，秒針又一次次的將睡意推開。

時針繞了地球一圈又回來了，電腦終於在一聲雞啼後得已休息。看著手上的報告，每一個字都西裝筆挺的站好，每一個表格都堅守著自己的崗位，一切是那麼地整齊，那麼賞心悅目。剛才十二個小時裡，我們激烈地爭論，把對方一次又一次地叫醒。這一次合作，我們不但完成一份報告，更打造出

一份可貴的友誼，與難以否定的默契。

經驗給我們的永遠不只呈現在榜單與掌聲中，



而是在心裡，有一塊肥沃的回憶之田滋長著所有可貴的經驗。又要和小百合作了，我笑著問他還記不記得那次的經驗，他說：「瘋了那次，怎麼能忘記？」  
「是阿，可貴的合作經驗在我們心中住下了。」